Ciekawe ukfady

Zadanie 1.
Rozwigz uktad rownan:

%2F 2 =3y
Y v 2 =1,
23 v 2= 3x

w liczbach dodatnich.
Rozwigzanie:
Dod.aym stropami wswystiie rownenie’
[%%42) 4[] 4[24 2) =3y+3243%,
eyl [%%- 3%42) & g% 3y42) +(2°-3242/=0
Nastspnee zauwazomy, e
[X62) (eaAl™ 4 1 9420 ly=tlts [240) (2-4)¢ =
Skoro Lvzby %9,z 39 dodabnee, to muni by
A0 ¢ y-4=0 ¢ o4 =0,

29 [x9,2) = (44,1), Naledy jesime donad sprawdzewio o job Tatwe.

Zadanie 2.
ik
Xty =z
Rozwigz uktad réownan: Ytz = —74;
Z+ X = Ag'

Rozwiagzanie:

Zolozenie: ¥y, 2 #0.

MnozZymy podane réunania odpowiednio pnez Z XY otnymujgc ukTad

%y + xz =1
2y + xy=1
Z tego ukladu réunar 'Cawo viznazany
(0 wy=d [ xz=d (2= %
Mnozymy stronams ostabni¢ réunania othymujsc
(xy) lle lyz)=4-4-4

ixz +yz=1

[
1
Stad  wyz = v’" Wb xgz=
A0 o ks
2T 0w P
otgd @ 2 (%) wyznaczamy x=y=z="03
20 xyz= ;T‘

Stqd ¢ z (¥ wyznaczamy Xx=y=z= T"
Sprasdzeuie pozostaunamy (zytelnik o

Witold Bednarek — szkic rozwigzania



Zadanie 3.
Ix+yl = 1zl
Wykaz, ze jezeli: 19('2—‘ = lxl to X+y+z=0.
[z+x = Lyl

Rozwigzanie:

T R T
| zexit=ly 1 Y (et =ys
Podojemy stvonomi podane réwnOWa -
(%4 2x94 42) ¢ (g% 22 +2%) +( 2% 22xe 28 = 2% xTeg?
¥ 49U2% 10y 429z ¢ 22x =0 [x4942)'=0, x+ys 2 =0.

Zadanie 4.
ax+ Ytz =1
Rozwigz uktad réwnan: X +0y ¢ 2 = 1w zaleznoéci od parametru Q.
Xty ¢ b2 < {

Rozwigzanie:
Dodojemy stronam podane véwnows -

(@xtytz) t{x+09+ %) 4(>”yfaz/-.-44444, j
(Q42) x4 (042) Y + lasllz=3 | L2yU (as2) (xtyt2l=3.

Jedli 042 =0 | 2y 0=-2 & momy spnecznodc : O- (x+y+2) =3; 0=3,
Zolozmy dalej( Ze 042 ¥0 , cyli o #-2. Wiedy

o it 3
XYtz = Ak, skgd y+ 2= R
Po podstawieniut do piewsszego  rdlnania otnymujemy

4 4
_._—3 - - =

Preksztolcomy yoLnOLRZAIE: 3
@-N¥= 4~ as2

ast _ 3
fo—tlx = oz @iy
a
(%) -1% = G .
el 04 =0, gl a=A, to mamy tzsamosc 0 x =5 0=0
Mo a=4 podony Lkiad pryjmuje postac
¥+yrz=1
yiy+z=1
xty+z=1.
: i réwnomQ
Jest 4o ulad nicoznowony sprowed2fd % s
xtysz =4
. . (¢
sc720 " iost pieslonfzedt LACtE,
With vozeszan’ (% 9,2l jes
Zotewm o o

Na Q‘#'{ mamy po POle‘demu obu styon roungia {)‘) !
A

¥= atd.
Anologtcznre moino ctiymad ¢

A il
y= 42 ( 25 atl.

Wobee tego  (x,yzl= T, 7.:1'?, 2] Mo a#-2 a4






